编辑:王小东|美编:沈长余

## 俄方确认坠毁客机遭恐袭

客机上载有爆炸装置

普京:要找到并严惩恐怖分子

# 悬赏5000万美元缉凶

据报道,俄罗斯联邦安全局称,在西奈半岛失事的俄罗 斯客机遭遇了炸弹恐怖袭击。路透社报道称,俄罗斯总统普 京将这一事件形容为俄罗斯现代历史上最血腥的一次行动, 并命令俄罗斯空军加强对叙利亚境内"伊斯兰国"(IS)极端 恐怖组织的空袭作为回应。"(我们的打击力度)必须加强, 让罪犯明白,我们对他们的打击报复是不可避免的。"此外, 普京还下令俄罗斯特工努力追捕制造此次空难的恐怖分子, 誓将他们绳之以法。普京表示,"无论他们躲到地球上的哪 个角落,我们都将找到他们、惩罚他们。

俄联邦安全局局长博尔特尼科夫在 16 日举行的 俄安全委员会会议上宣布,经调查在埃及西奈半岛坠 毁的俄空客 A321 型客机上载有爆炸装置,爆炸是导

于 1.5 公斤 TNT 的爆炸物在客机飞行中被引爆,致 使客机在空中解体,导致机体四散坠落地面,这解释 了为什么飞机残骸散落的区域非常大。此外,据俄罗 斯卫星网当日报道,俄罗斯政府称,俄将悬赏 5000 万美元(约合 3.2 亿人民币)征集客机空难相关线索。

10月31日,俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁,机上224名乘客和机组人员 全部遇难,其中多数为俄罗斯公民。极端组织"伊斯兰 在西奈半岛的分支机构当天通过网络发布声明, 宣称对坠机事件负责。埃及和俄罗斯方面均表示无法 证实该声明的真实性。 (综合央视、新华社等)

## 女孩被打死 亲妈被刑拘

疑因学习成绩差 案件正在调查取证中

据河南当地媒体报道,13日晚,一名13岁女孩疑因学习 成绩差被亲妈打死,送到医院前就没有了呼吸。随后,微博 流出一组女孩被抢救现场图片。目前,女孩妈妈已被刑拘, 案件正在进一步调查取证中。安徽大森律师事务所执行主 任张伟律师在访谈中表示, 如果孩子受伤情况构成轻伤以 上,父母还有可能触犯刑法。

#### 事件回顾 13岁女孩被亲妈打死

据报道,13日20时,鹤壁市山城区鹤煤总医院急诊 室爆出猛料。在几张曝光图片中可以看到,一个小女 孩躺在急诊室救护床上,口鼻插着氧气管,眼睛上翻。 ·位护士正在做胸部按压,另一位护士正在给女孩扎 ·。医院接诊记录上记载,玉玉(化名),女、13岁,13日 20时17分接诊, 地点鹤壁市山城区耿寺村, 返回时间 21:07,病情属于入院前死亡

玉玉家所在的山城区耿寺村附近村民介绍, 玉玉 ·家四口人,玉玉上初中,玉玉爸爸经常在外面打工 玉玉妈妈在家专职照看年幼的儿子,平时不太喜欢出 门,也不喜欢跟人沟通。

据了解,玉玉生前在学校与一个同学发生点小口 角,责任在玉玉,玉玉妈妈知道后非常生气,再加上玉 玉学习没有达到她的预期,周末玉玉回家后就对玉玉 实施"教育",不想酿成惨剧。然而,玉玉就读的鹤壁市 山城区某中学老师称,学校并没有对刚上初一的孩子 组织任何考试,期中考试也是在下周举行,何来学习 成绩差之说? 对于玉玉因为学习成绩差被妈妈打死的 事情,该老师表示很吃惊。

#### 抢救现场 孩子是睁着眼睛走的

此外,记者从附有的两张7人聊天群截图中看到,一 位女护士发言声讨:"女孩才十三岁,因为学习不好,亲妈疯狂了,直接打死了,16日晚我同事忙了一夜,气愤不 过报警了······"·巴经验证,是亲妈,真不是后妈啊!我同事都哭了,我同事给小女孩扶了好几次眼睛,都合不住,睁着眼睛走的,可怜的孩子,希望天堂里没有暴力"。 当时接诊的一位护士称,11月13日晚上8点多,医

院接到电话称女孩玉玉需要救治,医院值班的3名护士 和1名医生赶到玉玉家,接车的是一位男士,当时玉玉 已经翻白眼了,屋里还有她的妈妈和舅妈。到那儿人 已经不行了,家长要求极力抢救。听孩子妈妈说是因为学习成绩差,打她了。"玉玉身上并没有外伤,仅仅是胳膊上有些黑紫青,后来医生报了警,派出所将孩 子的尸体拉走了。"该护士无奈地说。

#### 警方处理 当事人已被刑事拘留

鹤壁市山城区红旗公安分局刑警队工作人员表 示,11月13日21点07分,他们确实接到鹤壁市山城区鹤 煤总医院报警称,一名年仅13岁的在校初一学生玉玉 不幸身亡。据一位不愿透露姓名的办案民警称, 玉玉 的妈妈唐某今年39岁,玉玉的爸爸崔某经常在外打工, 事发当时不在家。"孩子是亲孩子,妈是亲妈。不能理 解,教训两下就算了,也不会这样。

经初步了解,是女孩玉玉因为学习成绩不好,以及 -段时间拿了同学10块钱等原因,被亲生妈妈拿棍 棒殴打致死。考虑到事件的社会影响,具体案件细节 还不宜透露。当天晚上玉玉妈妈已经被刑拘。至于玉 玉的具体死亡原因,还要等到尸检出来才能下定论。 目前案件正在进一步补充和调查中。



#### 律师说法"棍棒教育"触犯刑法

安徽大森律师事务所执行主任张伟律师在访谈中 表示,自古以来,都认为没有规矩不成方圆的说法。而 很多时候,孩子顽皮,做了很多在大人看来没有规矩的 事情,家长就会动用暴力教育。很多时候父母在打孩子 时自己也会很难过,尤其是打得重了,甚至有些母亲自 己也会偷偷地流泪,但是对于孩子而言,他们心智、自 控力远远不能够与这个社会契合,因此在孩子顽劣时, 父母很多时候会选择见效最快的"棍棒教育"。

父母的初衷虽好,但是不能过度,如果孩子受伤情况 构成轻伤以上,父母还有可能触犯刑法,而且将孩子绑起来毒打并给孩子造成严重伤害的行为不仅不能被社会容 忍,也不能被法律包容。如果父母长期、多次对孩子毒打, 对孩子的身心造成巨大伤害,有可能会构成虐待罪。

#### 虐待罪主要就是针对家庭成员

张伟表示,即便是父母,如果真的构成虐待罪,法 律也不会轻饶。而且虐待罪主要就是针对家庭成员之 间的行为,如果虐待家庭成员,情节恶劣的,处二年以 下有期徒刑、拘役或者管制。

犯前款罪,致被害人重伤、死亡的,处二年以上七 年以下有期徒刑。第一款罪,告诉的才处理。而告诉才 处理是指只有在被害人向人民法院提出控告的时候, 法院才会进行处理。虐待的事件有些家庭会考虑到家 庭的和谐和稳固,不愿意让这件事通过司法途径解决的,法院不会主动介入干涉。可是如果有重伤、死亡等严重后果的除外。此外,针对棍棒教育会对孩子的身心健康产生怎样的影响,张伟称:"从我们实际的办案过程中的总结不看,幼时被打罗多的孩子要比那些发现 温和的孩子更具暴力倾向,而且犯罪率要更高一些。

孩子们一直受到暴力的对待会在他们幼小的心灵 里种下暴力的种子, 当他们面临问题的时候也会首先 想到使用暴力。这样不仅不利于孩子们的成长,也不利于维持社会稳定。要想建设好法治社会,努力杜绝棍 棒教育一定是重要的一部分。 (据《法制晚报》)

## 湖南两名厅级干部 涉嫌严重违纪被调查

记者 17 日从湖南省纪委获悉,张家界市委常委、副市长程丹峰涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。据了解,从财政部"空降"至湖南的程丹峰,是全国政 协原副主席苏荣的女婿。程丹峰最后一次在公开场合 露面,是11月12日赴慈利县考察。其时,程丹峰强 调,市政府将把电商平台打造成为"电商+旅游"的综 合性服务平台。作为分管旅游和招商的副市长,程丹 峰近年来一直强调要加快张家界旅游转型提质升级。 同时提出"要大招商,还要招大商"的发展思路。2014 年6月14日,全国政协副主席苏荣涉嫌严重违纪违法被查;2015年2月,苏荣被"双开"。据有关部门调查,苏荣"自身严重腐败,并支持、纵容亲属利用其特殊身份擅权干政……"益阳市政府党组成员,副厅级 干部李霖涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查

(综合新华社等)

湖南岳阳侦破特大网络赌博案

### 抓获犯罪嫌疑人98名 涉案资金逾5000亿元

据新华社电(记者 帅オ)记者 17 日从湖南省岳阳 市公安局获悉,近日,在公安部的部署下,湖南警方和广东公安机关互相配合,对"1·09"特大网络赌博案进 行收网,抓获犯罪嫌疑人98名,冻结非法结算资金账户3000多个,从源头上对网络赌博进行打击。在这个 疯狂的财富游戏背后,有近百万人通过注册成"会员" 参与赌博,涉案资金逾5000亿元。

据岳阳市公安局介绍,2014年9月15日,岳阳市 公安局发现有人在阿波罗酒店登录赌博网站,随即开 展立案侦查工作。民警发现,这批赌博网站的后台运 营维护都出自同一IP地址,经查发现该地址位于深圳 市南山区科技园内,使用者为深圳市某网络科技公司。由此,该案源头直指广东。

岳阳市公安局将案情上报公安部后,公安部成立 专案组,代号"1·09"。据悉,2015年7月2日以来,公安部对"1·09"专案犯罪嫌疑人实施收网。湖南与广东 民警在广东抓获犯罪嫌疑人98名,捣毁网络赌博窝点 12个,将躲藏在广东揭阳的许氏犯罪团伙网站研发人 员一举抓获,并对北京、上海、广州、深圳 14 家银行总 行涉案账号进行冻结。

据岳阳市公安局介绍,犯罪嫌疑人许某辉依托香港"六合彩"和国内"时时彩"等彩票平台的开奖周期, 创立多种竞奖方式与玩法,通过深圳某网络公司提供 服务器,先后开发建立了500多个赌博网站。

## 普京署名文章 支持亚太自贸区建设

据新华社电(记者吴刚)俄罗斯总统普京 17 日发 表文章称,建立亚太自由贸易区有助于促进亚太地区 贸易自由化。俄总统网站当天刊登普京关于亚太经合 组织(APEC)发展的署名文章。普京在文章中说,从整 体上看,建立亚太自由贸易区能够为亚太地区贸易和 投资的发展创造有利条件,能够消除亚太地区内部的 贸易壁垒,有利于促进亚太地区贸易自由化发展

普京指出,扩大亚太自由贸易区的成员并不是战略目标,重要的是,在建立亚太自由贸易区的过程中 考虑到所有亚太地区经济体的立场和利益。在这方面,2014年北京 APEC 第二十二次领导人非正式会议 期间通过的《APEC推动实现亚太自由贸易区路线图》 起到关键作用。目前,俄罗斯政府正大力实施远东大 开发战略。为加强同亚太地区国家的关系,俄自今年 起每年在远东地区举办东方经济论坛。

宜宾警方证实

## "宜宾首富"遭绑架勒索 4名犯罪嫌疑人已被抓获

据新华社电(记者 吴光于)17日,四川省宜宾市公安局对外证实了"宜宾首富"、四川宜宾伊力集团董事长章英启遭绑架勒索一案。

宜宾警方表示,2015年11月11日凌晨4时许, 章英启本人向警方报案称:11月10日晚9时许,其 在回家途中被人绑架至翠屏区一居民屋内,并被胁迫 参与将一名陌生女子杀害,勒索其交付巨额赎金。 警后,宜宾警方立即展开侦查,于11日中午1时许,将刘某、岳某、陈某、冯某4名犯罪嫌疑人抓获。目 前,刘某等4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件 正在进一步侦办中。